
Οι δημοτικές και περιφερειακές εκλογές 2014 αποτελούν
μία κρίσιμη στιγμή. Το βασικό πολιτικό δίλημμα των
εκλογών είναι: συνέχιση της κόλασης μνημονίων, ΕΕ,
ΔΝΤ, κεφαλαίου, συμβιβασμός και υποταγή σε αυτόν τον
δρόμο ή ηχηρό μήνυμα ανυπακοής και ενδυνάμωση
του ρεύματος για την ανατροπή;

Η κρίση του καπιταλισμού στην Ελλάδα κ διεθνώς συνεχίζεται και το «success story»αποδεικνύεται
παραμύθι σε μία Ελλάδα με 27% ανεργία, ύφεση, λιτότητα και ξεπούλημα του δημόσιου πλούτου.

Είναι σημαντικό να καταδικαστούν όλοι οι υποψήφιοι που εκπροσωπούν την κυρίαρχη
πολιτική και να ενισχυθούν οι δυνάμεις που παλεύουν ενάντια στην τρόικα για να ανατραπούν
τα μνημόνια και όσοι τα στηρίζουν.

 

Η δικομματική κυβέρνηση εφαρμόζει τα μνημόνια ακολουθώντας ό,τι επιβάλλουν η ΕΕ και το ΔΝΤ. Δεν
έχει στόχο την αποπληρωμή του χρέους, αλλά την αύξηση των κερδών και την εξυπηρέτηση ξένων και
ντόπιων συμφερόντων. Οδηγεί στην αύξηση με ταχύτατους ρυθμούς της φτώχειας και της ανεργίας, στην
αύξηση της ανασφάλειας για το μέλλον και της μετανάστευσης (ιδιαίτερα των νέων). Συνθλίβει τα όποια
εργατικά δικαιώματα έχουν απομείνει. Εξαθλιώνει μικρομεσαίους επαγγελματοβιοτέχνες και αγρότες.
Διαλύει τις δημόσιες παροχές παιδείας, υγείας, πρόνοιας και υποδομών, ιδιωτικοποιεί–εμπορευματοποιεί
τα δημόσια κοινωνικά αγαθά (ενέργεια, νερό, επικοινωνία), εντείνει τη φοροληστεία των λαϊκών
στρωμάτων και προωθεί την ιδιωτικοποίηση-ξεπούλημα του δημόσιου πλούτου.

 

Η επίθεση συνοδεύεται από ένταση της κρατικής καταστολής, της βίας, και του αυταρχισμού,
απαγορεύσεις απεργιών και διαδηλώσεων, επιστρατεύσεις, διώξεις συνδικαλιστών και αγωνιστών και
συκοφαντική εκστρατεία στην αριστερά και ειδικά την ανατρεπτική και σε κάθε αντιστεκόμενο κομμάτι
της κοινωνίας. Μαζί της εξελίσσεται η εργοδοτική τρομοκρατία, η οικονομική ιδεολογική βία και με
σταθερά βήματα διαμορφώνεται μια κατάσταση κοινοβουλευτικού ολοκληρωτισμού.

 

Οι πολιτικοί εκπρόσωποι τους και οι καλοπληρωμένοι τηλεαστέρες του κεφαλαίου προσπαθούν να μας
πείσουν να περιμένουμε την επίλυση των προβλημάτων από την εξυπηρέτηση του δημόσιου χρέους, την
άνοδο της ανταγωνιστικότητας της ελληνικής οικονομίας και τη μείωση των ελλειμμάτων. Ωστόσο, η
ακολουθούμενη πολιτική αυξάνει συνεχώς το χρέος, διευκολύνει την οικονομική λεηλασία του δημόσιου
πλούτου από τους έλληνες και ξένους δανειστές, και επιταχύνει την πτώση του βιοτικού επιπέδου του
λαού δημιουργώντας τις συνθήκες για χρόνια οικονομική ύφεση και νέα βαθύτερη κρίση.

 

Κρίση, μνημόνια και τοπικό κράτος

Μεγάλο μέρος αυτής της πολιτικής προωθείται και από το τοπικό κράτος, τις περιφέρειες, τους δήμους
με περικοπές, αποδιάρθρωση κοινωνικών δομών, διαθεσιμότητες-απολύσεις, εξάπλωση της ελαστικής
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εργασίας. Στο όνομα της «ανάπτυξης» οι ελεύθεροι δημόσιοι χώροι οδηγούνται σε
ιδιωτικοποιήσεις με το πέρασμα τους στο Ταμείο Αξιοποίησης Δημόσιας Περιουσίας και η γη
στο κεφάλαιο.

α) Οι πολιτικές των Μνημονίων έχουν και εφαρμογή στο χώρο με κύριο χαρακτηριστικό τους την
κατάργηση, στην πράξη, κάθε πολεοδομικής ρύθμισης που θα μπορούσε να επικαλείται το δημόσιο
συμφέρον και η αντικατάσταση της με αποικιοκρατικές συμφωνίες παράδοσης της γης στο κεφάλαιο. Με
τη διαδικασία του fast track το κάθε επιχειρηματικό σχέδιο αναγορεύεται σε «εθνικό στόχο» και με `a la
carte Προεδρικά Διατάγματα (βλ. ΠΟΤΑ) γίνεται πλέον εφικτή η παράκαμψη των «εμποδίων» των νόμων
για την περιβαλλοντική προστασία και το χωροταξικό – πολεοδομικό σχεδιασμό.

β) Την εμπέδωση των νέων εργασιακών σχέσεων επισφάλειας πρώτα και κύρια στις Δημοτικές
Υπηρεσίες κοινής ωφέλειας. Με τις προσλήψεις μέσω ΜΚΟ, τις 5μηνες συμβάσεις, τα κοινωφελή
προγράμματα εργασίας, τις προσλήψεις εργαζομένων των 500 «και κάτι» ευρώ που σκοπεύουν να
εντάξουν σε διάφορα τεχνικά έργα αυτεπιστασίας υπό των μανδύα των «μέτρων κατά της ανεργίας»,
τους «ωφελούμενους-ανέργους», τις Κοινωνικές Συνεταιριστικές Επιχειρήσεις (ΚΟΙΝΣΕΠ), εφαρμόζεται σε
μαζική κλίμα η ανατροπή των εργασιακών σχέσεων στο δημόσιο τομέα και ο δοκιμαστικός σωλήνας
εφαρμογής των πολιτικών της ΕΕ για την εργασία.

γ) Το ξεπούλημα δημόσιου χώρου, τεχνικών υποδομών (αεροδρόμια, λιμάνια, δρόμοι,
σιδηρόδρομοι), και πλουτοπαραγωγικών πηγών (ορυχεία). Δηλαδή, όλων των κρίσιμων πόρων για
την επιβίωση του ελληνικού λαού στο όνομα αποπληρωμής του δημόσιου χρέους. Η τεράστια περιουσία
του κράτους βαφτίστηκε «ιδιωτική περιουσία του δημοσίου» και μεταβιβάστηκε πραξικοπηματικά στο
περίφημο ΤΑΙΠΕΔ Α.Ε.

δ) Ενισχύεται η «δίωξη» της λαϊκής ιδιοκτησίας στην κατοικία. Με την πολιτική φορολογίας στα
ακίνητα (Χαράτσι ΔΕΗ, ΕΝΦΙΑ κλπ), την αδυναμίας αποπληρωμής των στεγαστικών δανείων, την
αδυναμία ολοένα και περισσότερων οικογενειών να πληρώσουν το ενοίκιο τους, το νέο νόμο για τους
πλειστηριασμούς, οδηγούμαστε στην αδυναμία διατήρησης της μικρής ιδιοκτησίας για τα ασθενέστερα
στρώματα, σε ταχύτατη αύξηση των αστέγων και αύξηση των πλειστηριασμών.

 

Ο Καλλικράτης ταφόπλακα για τις τοπικές κοινωνίες

Ο «Καλλικράτης» κατάργησε κάθε έννοια αυτοτέλειας και αυτοδιοίκησης, αποδείχτηκε ότι αποτελεί
βασικό μοχλό εφαρμογής των πολιτικών των μνημονίων και μετατροπής των ΟΤΑ σε τοπικό κράτος,
έκφραση του κεντρικού κράτους και του σχεδιασμού της Ευρωπαϊκής Ένωσης.Αποτελεί μοχλό ενός
συνολικού επανασχεδιασμού του κράτους για τη συγκρότηση ισχυρών διοικητικών ενοτήτων, που θα
διαμορφώνουν τις προϋποθέσεις για την κερδοφορία του κεφαλαίου και την υπερεκμετάλλευση του λαού.

Παράλληλα ο συγκεντρωτικός ρόλος του δημάρχου και του περιφερειάρχη, η αντιδημοκρατική λειτουργία
των επιτροπών, των δημοτικών και περιφερειακών συμβουλίων, και επιπλέον η οικονομική επιτροπεία
στους δήμους καταλύουν κάθε έννοια δημοκρατίας. Τα δημοτικά και περιφερειακά συμβούλια
εξακολουθούν να εκλέγονται με συστήματα που πριμοδοτούν τον πρώτο συνδυασμό με περισσότερες
έδρες και κάνοντας όσο το δυνατόν δυσκολότερη τη συμμετοχή στο συμβούλιο μικρότερων συνδυασμών.
Με τον τρόπο αυτό η τοπική διοίκηση αποκλείει την παρέμβαση του λαϊκού παράγοντα στις
αποφάσεις.

Στα τρία χρόνια εφαρμογής του Καλλικράτη μειώθηκαν πάνω από 60% οι Κεντρικοί Αυτοτελείς Πόροι
(Κ.Α.Π.) και πρακτικά εκμηδενίστηκε το Πρόγραμμα Δημόσιων Επενδύσεων (Π.Δ.Ε.). Ακόμη μεγαλύτερη



υπήρξε η μείωση της ΣΑΤΑ (επιχορήγηση για επισκευές, συντηρήσεις και μικρές επενδύσεις).

Πολύ μεγάλος αριθμός των Δήμων έχουν ήδη χρεοκοπήσει (90% του συνόλου). Δεν μπορούν να
πληρώσουν μισθούς, λειτουργικές δαπάνες και τρέχοντα έξοδα και οδηγούνται σε στάση πληρωμών και
διακοπή παροχής των πιο κρίσιμων κοινωνικών υπηρεσιών σε ευρύτατα λαϊκά στρώματα με τραγικές
συνέπειες. Αυτό έχει σαν αποτέλεσμα κομμάτια του εναπομείναντος κοινωνικού κράτους ενταγμένα στους
Δήμους να καταρρέουν. Και η κατάσταση θα επιδεινωθεί…

Το 3ο μνημόνιο και η πράξη νομοθετικού περιεχομένου είναι σαφή: Όλοι οι δήμοι παρακολουθούνται από
ένα «Παρατηρητήριο» του Υπουργείου Οικονομικών (βλέπε τρόικα) για το αν έχουν απόκλιση από τους
προϋπολογισμούς τους έστω και 10%. Οι ΟΤΑ οδηγούνται στην φορομπηξία (αύξηση δημοτικών τελών)
και στο πέρασμα των υπηρεσιών στην σφαίρα ανταποδοτικότητας καθώς και στην αύξηση του κόστους
των υπηρεσιών, στην παραχώρηση ολόκληρων τομέων στο ιδιωτικό κεφάλαιο, στην
εμπορευματοποίηση κοινωνικών υπηρεσιών.

Ειδικός κρίκος στην πορεία αυτή αποτελεί η κοινοτική χρηματοδότηση (ΕΣΠΑ) μιας σειράς κοινωνικών
παροχών με σκοπό τις αλλαγές στο εργασιακό καθεστώς στους δήμους. Μέσω ΕΣΠΑ καθορίζεται προς τα
πού θα πάνε τα χρήματα, και αν ναυαγήσει το Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων (λόγω περικοπών) θα
ελέγχεται κεντρικά από την ΕΕ και τον Ράιχενμπαχ πού θα διατεθούν οι πόροι και ποια
προγράμματα θα χρηματοδοτηθούν. Παράλληλα προωθείται η εκμετάλλευση και το ξεπούλημα της
περιουσίας των ΟΤΑ μέσω του «Ταμείου Αξιοποίησης Ιδιωτικής Περιουσίας του Δημοσίου Α.Ε» που
συγκροτήθηκε με τον εφαρμοστικό νόμο.

Οι Δήμοι και οι Περιφέρειες αποτελούν πεδίο εφαρμογής της αντεργατικής πολιτικής των
ελαστικών εργασιακών σχέσεων. Πρωτοστατούν στην καταστρατήγηση των εργασιακών
δικαιωμάτων, στην υλοποίηση των Τοπικών Συμφώνων Απασχόλησης και παίρνοντας «πρωτοβουλίες» στο
όνομα της ενίσχυσης της τοπικής αγοράς (παράδειγμα οι «Λευκές Νύχτες» στο εμπόριο με επέκταση του
ωραρίου των καταστημάτων).

Στα πλαίσια αυτά εντάσσεται και η δημιουργία των «περίφημων» ΕΟΖ. «Ελεύθερη» Οικονομική Ζώνη όταν
όλοι γνωρίζουν ότι στο τμήμα αυτό οι συνθήκες διαβίωσης, εργασίας, νομοθεσίας, φορολογικής
πολιτικής, αναπτυξιακής πολιτικής κ.ά. θα υπόκεινται στην απόλυτη δικαιοδοσία της κάθε ξένης
εταιρείας που θα εκμεταλλεύεται την περιοχή.
Βάσει υπογεγραμμένων συνθηκών το κράτος θα είναι ανύπαρκτο, χωρίς κανένα δικαίωμα παρέμβασης και
ελέγχου. Με άλλα λόγια ο διαμελισμός της χώρας σε…. κρατίδια εταιρειών, είναι το «αναπτυξιακό»
όνειρο του Τατούλη και όλων όσων εξακολουθούν να προσκυνούν το ευρώ, τα μνημόνια και τους
δανειστές.

Μνημόνια και «Καλλικράτης» πάνε μαζί. Με το ένα διαμορφώνεται το πεδίο, ο οικονομικός και πολιτικός
τόπος όπου το άλλο θα εφαρμοστεί. Η πάλη του λαού ενάντια στο σύνολο της πολιτικής που
εξυπηρετεί ο Καλλικράτης είναι ο μόνος δρόμος για την αντιμετώπιση των προβλημάτων που
αντιμετωπίζουμε.

Τα μέτρα που προωθούνται, διαμορφώνουν μια ζοφερή πραγματικότητα για τους εργαζόμενους
της Πελοποννήσου

Η ερήμωση της υπαίθρου, η καταστροφή της αγροτικής παραγωγής και η ανεργία αποτελούν βασικές
πτυχές του Καλλικράτη με όσα δεινά επιφέρουν στους κατοίκους της Πελοποννήσου.

Η ανεργία καλπάζει στην Περιφέρεια Πελοποννήσου σε ρυθμούς εξαιρετικά πιο
αυξημένους σε σχέση με την υπόλοιπη Ελλάδα. Σύμφωνα με τα επίσημα στοιχεία της Στατιστικής
Υπηρεσίας , η ανεργία στην Πελοπόννησο από τον Ιανουάριο του 2011 στο 10,3 % έφτασε στο 22,9% το



τρίτο τρίμηνο του 2013. Παράλληλα κατατάσσεται μέσα στις δέκα ευρωπαϊκές περιφέρειες με την
υψηλότερη ανεργία στους νέους (61,4%).

 

Χιλιάδες εργαζόμενοι βρίσκονται αντιμέτωποι με την απόλυση. Οι επιθέσεις στον μισθό και τις συντάξεις
έχουν γίνει μόνιμο καθεστώς. Η αναζήτηση δουλειάς για τους νέους και για τις γυναίκες αποτελεί όνειρο.
Η τρομοκρατία στους χώρους δουλειάς βασιλεύει. Τα θανατηφόρα εργατικά ατυχήματα αυξάνονται.
Δεκάδες επιχειρήσεις κλείνουν αφήνοντας απλήρωτους τους εργαζόμενους. Χιλιάδες μικροεπαγγελματίες
οδηγούνται σε αφανισμό με την ανεργία να κρέμεται πάνω από το κεφάλι τους. Μικροί και μεσαίοι
αγροτοκτηνοτρόφοι βρίσκονται αντιμέτωποι με το φάσμα της βίαιης καταστροφής τους.

Η καθημερινότητα του λαού, στην πόλη και στο χωριό υποβαθμίζεται. Η παιδεία και η υγεία υποτάσσονται
στην αγορά. Η φύση γίνεται αντικείμενο εκμετάλλευσης και η καταστροφή της πηγή εσόδων για το
κεφάλαιο. Κανένα ουσιαστικό μέτρο προστασίας και ανάδειξης του φυσικού περιβάλλοντος της περιοχής
δεν έχει παρθεί τα τελευταία χρόνια. Παρά τις τεράστιες καταστροφές των προηγούμενων χρόνων από
τις πυρκαγιές και τη μόλυνση των ακτών ούτε καν η δασοπροστασία ή ο έλεγχος των αποβλήτων δεν
ενισχύθηκε. Αντίθετα, οι πόλεις πνίγονται συνεχώς στα σκουπίδια. Το νερό ετοιμάζεται να χαριστεί στους
μεγαλοκαρχαρίες.

Αυτό το σύστημα καθημερινά αποδεικνύεται ότι δεν είναι καταστροφικό μόνο για τον άνθρωπο
αλλά και για το περιβάλλον.

 

Η πολιτική παρέμβαση μας στις τοπικές εκλογές

Βασικός μας στόχος για την περίοδο είναι ο αγώνας για την ανατροπή της πολιτικής ΕΕ-ΔΝΤ-
κεφαλαίου και της δικομματικής κυβέρνησης, όπως και κάθε κυβέρνησης που ακολουθεί την
ίδια αντιλαϊκή πολιτική. Έχουμε επίγνωση ότι δεν υπάρχει περιθώριο για μια «φιλολαϊκή» κυβερνητική
διαχείριση στο πλαίσιο του ευρώ, της ΕΕ και του συστήματος.

Η συμμετοχή μας στις περιφερειακές εκλογές και η επιδίωξη για εκλογή υποψηφίων της στο
συμβούλιο έρχεται να υπηρετήσει αυτές τις ανάγκες του κινήματος. Μέσα από την αποκάλυψη αντιλαϊκών
πολιτικών και μέτρων, σαν βήμα παρέμβασης των λαϊκών συλλογικοτήτων οργάνωσης και διεκδίκησης.
Σαν μέσο αξιοποίησης οποιαδήποτε ευκαιρίας παρουσιάζεται μέσα και από τον θεσμικό δρόμο για να
καθυστερείς, να παρεμποδίζεις ή να δυσκολεύεις τον αντίπαλο.

Σε αυτό το πλαίσιο με την παρέμβασή μας στις τοπικές εκλογές επιδιώκουμε:

Να ανοίξει ο δρόμος για την άμεση βελτίωση της ζωής του λαού, για τα κοινωνικά, οικονομικά, πολιτικά
του δικαιώματα, ενάντια στη βάρβαρη λιτότητα, την επιχειρηματικοποίηση – ανταποδοτικότητα και την
υποταγή στο κεφάλαιο τοπικό ή «εθνικό». Αυτή είναι η προμετωπίδα του προγράμματός μας, η πάλη
για να αποτινάξουμε την τυραννία κεφαλαίου-κυβέρνησης-ΕΕ-ΔΝΤ, για να πάρουμε τις ζωές μας στα χέρια
μας, για να μη ζήσουμε σαν δούλοι!

1. Για τα κοινωνικά δικαιώματα και τις ανάγκες των εργαζόμενων

α) Εργασία-Ανεργία

Μόνιμη και σταθερή δουλειά για όλους σε δημόσιο και ιδιωτικό τομέα, στους ΟΤΑ και παντού. Να
ανακληθούν οι διαθεσιμότητες – απολύσεις. Όχι στη φτηνή, ελαστική, προσωρινή, ανασφάλιστη εργασία.



Προστασία των συλλογικών διαπραγματεύσεων -όχι στην κατάργηση των Συλλογικών Συμβάσεων.
Αυξήσεις στους μισθούς, στις συντάξεις, στα επιδόματα ανεργίας. Όχι στην απλήρωτη δουλειά, στην
επέκταση του ωραρίου λειτουργίας τις Κυριακές και τις αργίες, όχι στην υπέρβαση του 8ωρου και στην
εντατικοποίηση. Προσλήψεις ανέργων με πλήρη απασχόληση και αμοιβή για τη λειτουργία των
κοινωνικών υπηρεσιών, τα έργα υποδομής και τα τεχνικά έργων. Για όλους τους άνεργους επιδόματα
ανεργίας για όλο το διάστημα που είναι εκτός εργασίας, δωρεάν πρόσβαση σε υγεία, παιδεία, πρόνοια,
συγκοινωνίες, δωρεάν κοινωνικές υπηρεσίες στους δήμους, να μην πληρώνουν δημοτικά τέλη. Να
πληρώσουν το κόστος οι τράπεζες και οι εργοδότες που έκλεψαν τα ασφαλιστικά ταμεία. Λιγότερες ώρες
δουλειά – αύξηση των θέσεων εργασίας – δουλειά για όλους.

β) Αγροτική οικονομία

Για ένα αγροτικό κίνημα των ελεύθερα συνεταιριζόμενων μικρομεσαίων παραγωγών με ισοτιμία λόγου και
ψήφου και αμεσοδημοκρατικές διαδικασίες. Με κρατική ενίσχυση για την οργάνωση της αγροτικής
παραγωγής και την διασφάλιση του βιοτικού τους επιπέδου. Κατάργηση των φορομπηχτικών νόμων.

Εγγυημένες τιμές παράδοσης στα αγροτικά προϊόντα και διακίνησή τους μέσα από τους συνεταιρισμούς.
Παραγωγή καλλιεργητικών μέσων και εφοδίων με εργατικό έλεγχο και απαλλοτρίωση των καπιταλιστικών
επιχειρήσεων που τα μονοπωλούν.

γ) Χαράτσια – Φορολογία – Καταλήστευση λαϊκού εισοδήματος

Όχι στη φορολογική αφαίμαξη της εργατικής τάξης και των λαϊκών στρωμάτων με τους έμμεσους και
άμεσους φόρους. Κατάργηση του ΦΠΑ στα τρόφιμα και είδη πρώτης ανάγκης (φάρμακα κ.α.) και στα
κοινωνικά αγαθά (ρεύμα, νερό, πετρέλαιο, φυσικό αέριο). Καμιά άμεση φορολόγηση κάτω από το όριο
αξιοπρεπούς διαβίωσης. Να φορολογηθούν τα κέρδη και η μεγάλη ακίνητη και κινητή περιουσία. Όχι στις
φοροαπαλλαγές και τις επιδοτήσεις του κεφαλαίου με οποιοδήποτε μορφή. Να πληρώσουν οι εφοπλιστές.
Να φορολογηθούν οι off-shore. Να υπάρξει άμεση έκτακτη φορολογία του μεγάλου κεφαλαίου.

δ) Στέγη, Ενέργεια-Νερό και λαϊκές ανάγκες

Η στέγαση είναι δικαίωμα όλων. Όχι στην πολλαπλή φορολόγηση της κατοικίας με τη μονιμοποίηση
και επέκταση του χαρατσιού με τον ΕΝΦΙΑ και με τα δημοτικά τέλη, δημοτικούς φόρους και Τέλος
Ακίνητης Περιουσίας μέσα από το λογαριασμό της ΔΕΗ.

Καμιά κατάσχεση κατοικίας όσων έχουν πάρει δάνειο και έχουν χάσει τη δουλειά τους, είναι απλήρωτοι ή
τους έχουν μειώσει μισθό και σύνταξη. Κανένας πλειστηριασμός για χρέη σε δημόσιο, τράπεζες. Κανένα
λαϊκό σπίτι στα χέρια κράτους, τραπεζών. Διαγραφή χρεών προς κράτος και τράπεζες των μακροχρόνια
ανέργων, χαμηλοσυνταξιούχων και φτωχοποιημένων στρωμάτων. Μείωση των δανείων των λαϊκών
νοικοκυριών ανάλογη με τη μείωση του εισοδήματος και τη μείωση της τιμής της κατοικίας. Απαλλαγή
τους από το δάνειο, όταν έχει εξοφληθεί ήδη το κεφάλαιο. Επιδότηση του ενοικίου για όλους τους
άνεργους και φτωχούς που δεν έχουν ιδιόκτητη κατοικία.

Όχι στην ιδιωτικοποίηση του νερού, με πρόφαση τους μνημονιακούς στόχους. Το νερό και ο
υδροφόρος ορίζοντας αποτελούν δημόσιο αγαθό για όλους. Ο Τατούλης, πιστός στα κελεύσματα και τα
δόγματα που επιβάλλουν η τρόικα, προχώρησε στην υπογραφή σύμβασης παραχώρησης όλων των
υδάτινων πόρων της Πελοποννήσου στην (προς το παρόν υπό δημόσιο έλεγχο και οσονούπω ιδιωτική
Ανώνυμη Εταιρεία) Ε.Υ.Δ.Α.Π. Α.Ε. την ίδια στιγμή που ετοιμάζουν και προωθούν την πώλησή της σε
ιδιωτικά συμφέροντα. Η ιδιωτικοποίηση του νερού θα φέρει εκτόξευση τιµών, εξώσεις, χρέη, ανεργία,
διακοπές υδροδότησης κ.α.

Ενέργεια – νερό – μεταφορές – θέρμανση – επικοινωνίες δεν είναι εμπορεύματα, είναι κοινωνικά



αγαθά που πρέπει να είναι δωρεάν για όλο το λαό. Κανένα σπίτι χωρίς ρεύμα, νερό, τηλέφωνο. Όχι
φόρους στο πετρέλαιο θέρμανσης και στο φυσικό αέριο. Μειώσεις και όχι στις αυξήσεις τιμολογίων της
ΔΕΗ, του νερού, του ΟΤΕ. Όχι στις επιπλέον χρεώσεις στους λογαριασμούς. Όχι στην ιδιωτικοποίηση –
εμπορευματοποίηση – ξεπούλημα δημόσιων αγαθών.

ε) Πρόνοια, Κοινωνικές Υπηρεσίες, Παιδικοί σταθμοί

Πλήρεις, αξιοπρεπείς και δωρεάν κοινωνικές υπηρεσίες πρόνοιας με αύξηση και όχι περικοπή των
δαπανών για την πρόνοια. Να αναβαθμιστεί η κοινωνική φροντίδα και προστασία για τις ευπαθείς ομάδες
του πληθυσμού και για όλα τα άτομα που έχουν ανάγκη (άνεργοι, νέοι, απλήρωτοι εργαζόμενοι,
χαμηλόμισθοι, χαμηλοσυνταξιούχοι, μετανάστες). Μέριμνα και κέντρα δωρεάν υποστήριξης και φροντίδας
για τους πάσχοντες και τις οικογένειες τους των ατόμων με αναπηρία, ψυχικές παθήσεις, εξαρτήσεις από
ουσίες, κακοποιημένους και εγκαταλελειμμένους.

στ) Υγεία, Παιδεία

Δημόσια δωρεάν παιδεία και υγεία για όλο το λαό. Αύξηση των δαπανών για παιδεία, υγεία. Όχι στη
διάλυση του ΕΟΠΠΥ και στις συγχωνεύσεις-διαλύσεις των δημόσιων νοσοκομείων.

Δωρεάν πρόσβαση στα νοσοκομεία. Δωρεάν περίθαλψη, εξετάσεις, φάρμακα, θεραπείες για όλους. Όχι στο
κλείσιμο ραντεβού με γιατρούς μέσω ιδιωτικών εταιρειών και με χρέωση. Όχι εισιτήριο στα νοσοκομεία.
Όχι στο χαράτσι του 1€ ανά συνταγή, Όχι στη μείωση της φαρμακευτικής κάλυψης. Όχι στην
εκμετάλλευση της φροντίδας υγείας από τους επιχειρηματίες του χώρου. Να ενισχυθούν τα δημόσια
νοσοκομεία με προσωπικό και υποδομές.

Δημόσια, δωρεάν, αναβαθμισμένη παιδεία για όλους, χωρίς ταξικούς, θρησκευτικούς, φυλετικούς
αποκλεισμούς. Η παιδεία δεν αποτελεί εμπόρευμα ή προνόμιο αλλά δικαίωμα όλων. Αύξηση των δαπανών
για την παιδεία, όχι πολυμελή τμήματα.

ζ) Προστασία του Περιβάλλοντος του φυσικού και δομημένου χώρου και των δημόσιων
υποδομών, ενάντια στην κατάρρευση και την ιδιωτικοποίηση.

Αύξηση των δαπανών για υποδομές και ελεύθερους δημόσιους χώρους. Δημιουργία χώρων πρασίνου στις
πόλεις. Καμία πώληση σε εταιρείες και εκμετάλλευση δημόσιου χώρου από το κεφάλαιο. Όπως για
παράδειγμα το ξεπούλημα των 48 στρεμμάτων παραθαλάσσιου χώρου στις Γουλιμίδες Μεσσηνίας. Να
διαλυθεί το ΤΑΙΠΕΔ. – Όχι στους νόμους του fast track. Έργα υποδομής για τις κοινωνικές ανάγκες με
λαϊκό εργατικό έλεγχο – όχι στα ΣΔΙΤ – όχι στα προγράμματα της ΕΕ που προωθούν έργα όχι για τις
κοινωνικές ανάγκες αλλά για να ενισχυθεί το κατασκευαστικό και τραπεζικό κεφάλαιο. Μέτρα για την
προστασία των δασών και των παραλιών. Διαφύλαξη της παραλίας και του δάσους της Ελαίας. Φροντίδα
για τη διατήρηση όσων δασών, αλσών, χώρων πρασίνου έχουν απομείνει στον αστικό και περιαστικό ιστό
των πόλεων. Μέτρα για την προστασία των δασών. Ελεύθερη πρόσβαση στις παραλίες.

η) Καθαριότητα – Ανακύκλωση

Να μην περάσουν οι περιφερειακοί σχεδιασμοί για διαχείριση των απορριμμάτων με
δημιουργία μεγάλων ιδιωτικών μονάδων. Όχι στην καύση των απορριμμάτων.

Αντιδρούμε στην κατασκευή μονάδας επεξεργασίας στην Καλλιρόη Μεσσηνίας από την «ΤΕΡΝΑ
Ενεργειακή ΑΒΕΤΕ, ανάδοχος του σχετικού διαγωνισμού της Περιφέρειας Πελοποννήσου. Είμαστε
αντίθετοι στην εισβολή ιδιωτικών επιχειρηματικών συμφερόντων στον τομέα της καθαριότητας (της
συντήρησης-διαχείρισης των απορριμμάτων, της συλλογής τους – ανακύκλωσης). Χρειάζεται ένας
συνολικά διαφορετικός επανασχεδιασμός και αντίληψη για τη συλλογή, τη διαχείριση και τη διάθεση –



απόθεση των απορριμμάτων, που θα ξεκινάει από το να μην παράγεται και απορρίπτεται τόσο πλαστικό,
την κατανάλωση, τη συσκευασία. Διαλογή στην πηγή, ανακύκλωση, κομποστοποίηση,
επαναχρησιμοποίηση. Προστασία του περιβάλλοντος και της υγείας των πολιτών.

2. Για τα δημοκρατικά δικαιώματα και τις λαϊκές ελευθερίες

Παλεύουμε για πραγματική δημοκρατία και λαϊκή κυριαρχία του εργαζόμενου λαού. Ενάντια στο φασισμό
και τον κοινοβουλευτικό ολοκληρωτισμό, για τις ελευθερίες και τα δημοκρατικά δικαιώματα της εποχής
μας.

Για ελευθερία συνδικαλιστικής και πολιτικής δράσης, δημοκρατία στους χώρους εργασίας. Όχι στην
ποινική απαγόρευση απεργιών και τις πολιτικές επιστρατεύσεις. Δημοκρατία στους δρόμους, ελευθερία
στη διαδήλωση και σε κάθε μορφή πάλης του μαζικού κινήματος, άσυλο στα σχολεία και στα
πανεπιστήμια. Ενάντια στην αστυνομική και κρατική καταστολή. Διάλυση των κατασταλτικών
μηχανισμών ΜΑΤ-ΔΕΛΤΑ-ΔΙΑΣ.

Υπεράσπιση των δικαιωμάτων των προσφύγων, μεταναστών, μειονοτήτων

Πλήρη εργασιακά, πολιτικά και δημοκρατικά δικαιώματα, ανεξάρτητα από φυλή, θρησκεία, χρώμα, φύλο
και σεξουαλική προτίμηση. Κατάργηση των στρατοπέδων συγκέντρωσης, κάθε φράχτη στα σύνορα,
εκδίωξη της FRONTEX. Όχι στις ρατσιστικές επιχειρήσεις σκούπας με τη συνεργασία δήμων και
περιφερειών, στις κρατικές και παρακρατικές ρατσιστικές επιθέσεις κατά μεταναστών.

Πολιτικό άσυλο στους πρόσφυγες – θύματα του ιμπεριαλισμού, των πολέμων, των δικτατοριών και των
καταστροφών. Κέντρα υποδοχής, περίθαλψης και ένταξης των μεταναστών και των προσφύγων και άμεση
ματαίωση των ρατσιστικών επιχειρήσεων σκούπα του Ξένιου Δία. Πρόσβαση για όλα τα παιδιά στους
βρεφονηπιακούς και παιδικούς σταθμούς χωρίς αποκλεισμούς εθνικότητας . Δικαίωμα ιθαγένειας για τα
παιδιά των μεταναστών.

Να φράξουμε το δρόμο στη φασιστική απειλή

Με μαζικούς αγώνες και λαϊκή δράση βάζουμε φρένο στη φασιστική απειλή. Αποκαλύπτουμε το ρόλο όλων
των φασιστικών ομάδων και της Χ.Α. ως συστημική δύναμη, την εγκληματική δράση τους, τη διαπλοκή
τους με το κεφάλαιο, τη στήριξή τους από το πολιτικό σύστημα και την ύπαρξη θυλάκων τους στο κράτος
και την αστυνομία, που φτάνουν μέχρι την κορυφή της κυβέρνησης, όπως απέδειξε πρόσφατα και η
υπόθεση Μπαλτάκου. Απομονώνουμε την παρουσία τους.

Απαιτούμε να αποκαλυφθούν και να τιμωρηθούν όσοι διέπραξαν ρατσιστικές και φασιστικές επιθέσεις. Να
σταματήσει η κάλυψη, η παροχή ασυλίας των εγκληματικών συμμοριών. Να σταματήσει η κυβερνητική
προπαγάνδα του ρατσισμού, του εθνικισμού, της ξενοφοβίας και της αντιμεταναστευτικής υστερίας που
στρώνει το χαλί για την άνοδο της επιρροής και δράσης των ναζιστικών συμμοριών.

3. Για την αντικαπιταλιστική ανατροπή της επίθεσης

Για να μπορέσουν να εφαρμοστούν τα παραπάνω, για να διεκδικήσουμε μια άλλη κοινωνία με κέντρο τις
ανάγκες μας και όχι το κέρδος, καλούμε το λαό της Πελοποννήσου να συστρατευτεί μαζί μας, για
να επιβάλλουμε με τους κοινούς μας αγώνες ένα άμεσο πρόγραμμα λαϊκών διεκδικήσεων:

Ανατροπή της πολιτικής της κυβέρνησης, της ΕΕ και του ΔΝΤ και των μνημονίων, της λιτότητας
και των ιδιωτικοποιήσεων που επιβάλλουν
Κατάργηση του Καλλικράτη, των Μνημονίων και των εφαρμοστικών νόμων – αποκάλυψη της
αλληλοδιαπλοκής των πολιτικών αυτών με τις επιλογές που κάνουν οι δημοτικές αρχές



Απειθαρχία και πάλη για την ανατροπή των οδηγιών της ΕΕ, που συγκρούονται με τα λαϊκά
συμφέροντα και τις εργατικές ανάγκες, στα πλαίσια της συνολικής πάλης για τη ρήξη και
αποδέσμευση από Ευρώ και ΕΕ
Παύση πληρωμών και διαγραφή του χρέους των δήμων και του κεντρικού κράτους
Εθνικοποιήσεις τραπεζών και μεγάλων επιχειρήσεων χωρίς αποζημίωση και με εργατικό-λαϊκό
έλεγχο
Ριζική αναδιανομή του πλούτου προς όφελος των εργαζομένων – σύγκρουση με το τοπικό κεφάλαιο
και τα τοπικά επιχειρηματικά συμφέροντα
Διατήρηση και διεύρυνση των δημόσιων αγαθών και των κοινωνικών υπηρεσιών στο πλαίσιο του
δήμου και του κεντρικού κράτους
Αντίθεση στην ανάθεση κοινωνικών λειτουργιών των δήμων σε ΜΚΟ, ιδιώτες και ΚΟΙΝΣΕΠ –
αντίθεση στην υλοποίηση έργων με ΣΔΙΤ, ευρωπαϊκά προγράμματα και τη χρηματοδότηση μέσω
ΕΣΠΑ που περισσότερο καταλήγει στο μεγάλο κεφάλαιο παρά στη λαϊκή οικογένεια
Αποφασιστική στήριξη των τοπικών κινημάτων και των ευρύτερων εργατικών και λαϊκών
κινημάτων και διεκδικήσεων. Υπεράσπιση και διεύρυνση των δημόσιων χώρων
Καταδίκη του φασισμού ως ρεύματος που λειτουργεί βοηθητικά για την καταστολή του λαϊκού
κινήματος από την κυβέρνηση και για την υλοποίηση των πολιτικών του κεφαλαίου
Υπεράσπιση και διεύρυνση των δημοκρατικών δικαιωμάτων και ελευθεριών, πάλη ενάντια στον
κρατικό αυταρχισμό, ίδια κοινωνικά και πολιτικά δικαιώματα σε έλληνες και ξένους εργαζόμενους,
υπεράσπιση των δικαιωμάτων εθνικών, θρησκευτικών και σεξουαλικών μειονοτήτων

 

Ψηφίζουμε – στηρίζουμε «Ανταρσία στο Μωριά – Συμπόρευση για την Ανατροπή!»

 

Για να ανατρέψουμε την πολιτική του Τατούλη που επέβαλε στην Περιφέρεια Πελοποννήσου την πολιτική
των μνημονίων στον τόπο μας και σταθερά υπερασπιζόταν το μεγάλο κεφάλαιο αγνοώντας τις ανάγκες
και τις διεκδικήσεις του λαού. Διευκόλυνε επενδυτικούς σχεδιασμούς επιχειρηματικών ομίλων κύρια
στους τομείς ενέργειας, τουρισμού, δρόμων και υδάτινων πόρων και της διαχείρισης απορριμμάτων. Με
την εμπλοκή του στα σχέδια για τη δημιουργία Ειδικής Οικονομικής Ζώνης (ΕΟΖ) στην Πελοπόννησο θέλει
να κάνει την Περιφέρεια μια απέραντη Μανωλάδα με εργαζόμενους δούλους και το κεφάλαιο σε ρόλο
φεουδάρχη. Είναι άμεσος συνομιλητής με το Φούχτελ, και πιστός υπηρέτης της Τρόικας. Είναι
καταδικασμένος στη συνείδησή μας και γι’ αυτό πρέπει να καταδικαστεί και στην κάλπη.

 

Δεν εμπιστευόμαστε τους όψιμους «αντιμνημονιακούς» της Δεξιάς και όλους όσους υπηρέτησαν για
χρόνια το κυρίαρχο πολιτικό σύστημα και έχουν μέσω των συγκυβερνήσεων επιτεθεί στα δικαιώματα και
τις ζωές μας. Τώρα θέλουν να ψαρέψουν ψήφους φορώντας τη μάσκα του «αγωνιστή» και του «αντάρτη».

 

Καταδικάζουμε και απομονώνουμε το ψηφοδέλτιο των νεοναζιστών της Χρυσής Αυγής που
εκμεταλλεύονται τη φτώχια και την απόγνωση της κοινωνίας ενώ αποτελούν τη χρυσή εφεδρία του
συστήματος και κομμάτι της σαπίλας της εξουσίας που –υποτίθεται- καταγγέλλουν. Αποδεδειγμένα έχουν
στραφεί ενάντια στα λαϊκά συμφέροντα στηρίζοντας το εφοπλιστικό κεφάλαιο και τους τραπεζίτες.

 

Αγωνιζόμαστε για μια αριστερά της ρήξης και της ανατροπής που δίνει το παρόν σε όλες τις μάχες και



διεκδικεί μια κοινωνία στα χέρια του λαού. Δεν εμπιστευόμαστε «αριστερούς διαχειριστές» που έχουν
κάνει αυτοσκοπό την εξουσία. Πόσο μάλλον διαχειριστές που πρόσφατα άλλαξαν στρατόπεδο
καταδεικνύοντας το δεξιό κατήφορο που έχει πάρει η παράταξή που τους επέλεξε. Η επιλογή Βουδούρη
αποτελεί ντροπή για την αριστερά. Δεν εμπιστευόμαστε ούτε και τις λογικές εγκατάλειψης των
ανατρεπτικών πολιτικών στόχων, περιχαράκωσης και ενδοαριστερού «εμφυλίου».

 

Απευθυνόμαστε πρώτα από όλα σε όλες τις αγωνίστριες και τους αγωνιστές του εργατικού και του
λαϊκού κινήματος με τους οποίους συναντιόμαστε στις απεργίες, στα αγροτικά μπλόκα, τις διαδηλώσεις,
τις πλατείες, τις τοπικές επιτροπές αγώνα και τα εγχειρήματα αυτοοργάνωσης και αλληλεγγύης.

Απευθυνόμαστε σε όλους αυτούς που αγωνίζονται στις πόλεις και στα χωριά της Πελοποννήσου ενάντια
στην επιχειρηματική-αντιδραστική μετάλλαξη του «τοπικού κράτους», στην οικολογική καταστροφή,
στην καταπάτηση των ελεύθερων χώρων.

Απευθυνόμαστε σε όλους τους αγωνιστές που συνειδητοποιούν την ανάγκη για μια Αριστερά που να είναι
πραγματική δύναμη ρήξης και ανατροπής, αντίπαλο δέος στο σύστημα της εκμετάλλευσης και της
καταπίεσης.

 

Όλες και όλοι μαζί, πριν και μετά τις εκλογές να κάνουμε την οργή και την αγανάκτηση δράση
αντίστασης και ανατροπής! Για να χτίσουμε στην Πελοπόννησο και παντού το ρεύμα που θα
σαρώσει μνημόνια, μεγάλο κεφάλαιο, κυβέρνηση, ΕΕ και ΔΝΤ! Για ψωμί, παιδεία, ελευθερία και
αξιοπρέπεια, για να πάρουμε τις ζωές μας στα χέρια μας, για να μη ζήσουμε σαν δούλοι!


